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О КОНГРЕСУ 

Трећи конгрес биолога Србије, као и претходни одржан пре четири године у 

Кладову, је посвећен основним и примењеним истраживањима из свих области 

биологије, али и развоју и унапређењу наставног процеса и то на свим нивоима 

образовања од основношколског до високог, где се биологија и њене дисциплине 

изучавају. 

Значај Конгреса је што ће на једном месту окупити еминентне биологе 

најразличитијих специјалности из целе Србије и региона и тиме омогућити 

размену идеја и успостављање нових сарадњи, али и пружити целовит увид, 

нарочито младим колегама, у сву сложеност биологије као науке и чврсту и 

нераскидиву повезаност њених дисциплина. Од ништа мањег значаја је и чињеница 

да ће Конгрес омогућити непосредни контакт и сарадњу наставника биологије из 

основних и средњих школа са колегама са универзитета и научних института са 

циљем директне интеграције наставног и научног процеса која би требало да 

доведе до побољшања њиховог квалитета. 

Одржавање Конгреса у јубиларној 75. години од оснивања Српског биолошког 

друштва, треба да подстакне стварање темеља једног будућег, чвршћег 

биолошког еснафа који ће омогућити да се права биологије и биолога боље 

заступају пред институцијама и јавношћу него што је то данас случај. 

 

С поштовањем, 

проф. др Мирослав Живић 

председник Српског биолошког друштва 
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Утицај континуираног излагања валпроинској киселини током 

пренаталног развоја на психомоторно понашање адолесцентних и 

одраслих мужјака мишева 

Јелена Подгорац
1
, Бранка Петковић

1
, Љиљана Мартаћ

1
, Гордана Стојадиновић

1
, 

Весна Т. Пешић
1
, Слободан Секулић

2,3
 

1Институт за биолошка истраживања „Синиша Станковић“ – Институт од националног значаја 

за Републику Србију, Универзитет у Београду, Београд, Србија, jelena.podgorac@ibiss.bg.ac.rs 
2Медицински факултет Нови Сад, Универзитет у Новом Саду, Нови Сад, Србија 
3Клинички центар Војводине, Клиника за неурологију, Нови Сад, Србија 

Валпроинска киселина (ВПК) је лек избора у терапији епилепсија код трудница, 

иако може узроковати различите поремећаје код потомства.
1
 Наша претходна 

истраживања су показала успорен соматски развој и одложено сазревање 

моторичког система у раном постнаталном периоду код потомака мишева који су 

пренатално континуирано излагани ВПК.
2
 Са циљем да проширимо сазнања везана 

за модел и проценимо дуготрајност последица ВПК, у овој студији испитивали смо 

карактеристике психомоторног понашања адолесцентних и одраслих мужјака 

мишева у одговору на нову средину. Женке су континуирано ињециране раствором 

ВПК (50, 100 или 400 мг/кг/дан; субкутано) током целог периода гестације. 

Потомство мушког пола старости 6 недеља (адолесценти) и 12 недеља (одрасли) је 

испитивано у тесту отвореног поља (open field test) у циљу процене локомоторне, 

стереотипне и вертикалне активности. Резултати указују да третман ВПК: (1) нема 

утицаја на локомоторну и вертикалну активност адолесцентних и одраслих 

јединки, (2) смањује стереотипну активност адолесцентних јединки у дози од 100 и 

400 мг/кг/дан. Добијени резултати указују да пренатално континуирано излагање 

ВПК има дуготрајне последице код потомства мушког пола, нарушавајући 

очекивани одговор адолесцентних јединки на нову средину. Изостанак ефекта код 

одраслих јединки се може објаснити спонтаним довођењем система у равнотежу 

услед матурационих промена, што ипак остаје да се додатно процени у другим 

тестовима заснованим на спонтаном одговору на нову средину. 

1. Fujimura, K., Mitsuhashi, T., Takahashi, T., 2017, Brain Dev. 39:635-643. 

2. Podgorac, J., Pešić, V., Pavković, Ž., et al., 2016, Behav. Brain Res. 311:99-109. 

Захвалница: Овај рад је финансиран од стране Министарства просвете, науке и технолошког 

развоја Републике Србије, Уговори бр. 451-03-68/2022-14/200007 и 451-03-68/2022-14/200114. 

  


